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Protokoll der 4. Ortsbeiratssitzung am 30.08.2016 Vereinsraum der 

Richtsberggemeinde, Am Richtsberg 70 
 

Beginn:           19:00 Uhr 

Anwesende:    Erika Lotz-Halilovic (SPD), Bettina Böttcher (SPD), Bernd Hannemann (Marburger 

Linke), Dr. Gerhard Peleska (SPD), Runhild Piper (CDU), Halina Pollum (SPD) und 

Dr. Heinz Stoffregen (CDU) 

Gäste:            Martin Agel, Polizeistation Marburg 

                       Ursel Fries, CenTral 

                       Doris Haas, Richtsberggemeinde 

                       und Franziska Brinkmann 

   

Protokollführerin: Salome Möller 

Entschuldigt: Christel Gabrian-Zimmermann (Marburger Linke)  

                       und Annelie Vollgraf (Die Grünen) 

 

TO. 1 Eröffnung und Begrüßung durch die Vorsitzende 

Frau Lotz-Halilovic eröffnet die Sitzung und begrüßt die Anwesenden. 

 

TO. 2 Feststellung der Beschlussfähigkeit und Tagesordnung 

Der Ortsbeirat ist beschlussfähig. Die Tagesordnung wird in der vorliegenden Form 

angenommen. 

 

TO. 3 Genehmigung der Niederschrift vom 14.07.2016 

Das Protokoll wird unverändert beschlossen. 

 

TO. 4 Bericht Geschwindigkeitsmessungen am Richtsberg 

Der Tagesordnungspunkt entfällt, da die Referenten nicht kommen konnten. 

 

TO. 5 Ergebnisbericht von Anfragen der letzten Sitzung, Ortsvorsteherin Frau Lotz-

Halilovic 

Die Ortsvorsteherin Frau Lotz-Halilovic berichtet von Kontakten mit der Kita Erfurter Straße, 

dem Ordnungsamt und BSF e.V. bezüglich Vandalismus und Ruhestörung. Dem Ordnungsamt 

liegen keine vermehrten Anzeigen vor. Dies bestätigt auch der anwesende 

Polizeioberkommissar Herr Agel. Der neue Leiter der Polizeistation Marburg, Herr Keller, will 

sich demnächst bei uns im Ortsbeirat vorstellen. 

Geplant ist auch ein Treffen aller Kita-Leitungen vom Richtsberg, da die meisten Stellen neu 

besetzt sind. Hier wird es dann auch Gelegenheit geben das Thema Vandalismus anzusprechen 

und zu klären ob höhere Zäune sinnvoll sind. 

Geklärt ist auch, dass alle Netzwerkvereine mit Müllcontainern versorgt sind. 

Desweiteren hat Frau Lotz-Halilovic Kontakt mit Herrn Schröder aufgenommen. Einer 

Geschwindigkeitsbeschränkung der Sonnenblickallee auf 70 km/h, die als Kompromiss 

vorgeschlagen wurde, hat sie vorerst nicht zugestimmt. Herr Schröder wird die geforderte 

Geschwindigkeitsbeschränkung auf 60 km/h (Beschluss vom 06.02.2014) mit den anderen 

Beteiligten wie Polizei, Hessen Mobil und Regionaler Verkehrsdienst beraten und wieder mit 

der Ortsvorsteherin Kontakt aufnehmen. 

Herr Dr. Stoffregen meint, dass in Zukunft durch die Zunahme des Verkehrs an allen 

Einmündungen zur Sonnenblickallee längerfristig Umbauten stattfinden müssen (evtl. Kreisel, 

Ampeln). 

Die Gefahren bei der Querung Sonnenblickallee/Hansenhaus sind von allen Anwesenden der 

Ortsbegehung am 19.05.2016 als unzumutbar gesehen worden. 
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Das Beschäftigungsprojekt von Herrn Dr. Scherer betreffend hat die Ortsvorsteherin die 

Information erhalten, dass Herr Scherer definitiv am 30. Sept. 2016 in Ruhestand geht. Wie das 

Projekt in Zukunft organisiert wird, ist noch nicht offiziell. Sobald die Verwaltung eine 

Entscheidung getroffen hat, werden wir informiert. 

 

TO. 6 Seniorennachmittag 

Die Ortsvorsteherin berichtet, dass sie zusammen mit der Richtsberggemeinde einen 

Seniorennachmittag am 1. Advent 2016 geplant hatte. Leider kann die Stadt für dieses Jahr 

keine Zuschüsse mehr gewähren. Es wird diskutiert ob man eine einfachere Feiervariante 

günstig auf die Beine stellen kann. 

Es wird einstimmig beschlossen die Veranstaltung auf 2017 zu verschieben und für Zuschüsse 

einen Antrag im Haushalt 2017 zu stellen. 

 

TO. 7 Anträge 

Antrag Frau Gabrian-Zimmermann (Marburger Linke), siehe Anhang. 

Da in dem Antrag nicht klar hervorgeht in welcher Form die Unterstützung stattfinden soll – 

kein Konzept vorliegt, wird der Antrag vorläufig zurückgestellt. 

Alle Ortsbeiratsmitglieder sind sich aber einig, dass die Natur auf dem Vitosgelände erhalten 

bleiben soll. 

 

TO. 8 Verschiedenes und Termine 

· 8.1 am Do., 01.09.2016, 19.00 h, Vereinsraum Richtsberggemeinde, Bürgerversammlung 

„Marburger Altenhilfe – Zukunft des Standortes Richtsberg“ 

· 8.2 Redaktionsschluss RB aktiv: 08. Sept. 2016 

· 8.3 Erinnerung GWH Bustour, am 08.09., 10 bis 12 h – Treffpunkt Erlenring 

· 8.4 Herr Hannemann berichtet von der Spielplatzbegehung am Di., den 23.08.2016. Frau 

Möller hat eine Zusammenfassung erstellt. Frau Gabrian-Zimmermann wird noch ein 

Protokoll dazu rumschicken. 

Der Ortsbeirat hatte den Antrag des Kinder-/und Jugendparlaments v. 27.04.2016 an die 

Stadtverordnetenversammlung unterstützt, in dem Aufenthaltsmöglichkeiten für Kinder und 

Jugendliche ab 12 Jahren im Stadtteil Richtsberg verbessert werden sollen. Der Ortsbeirat 

hatte beschlossen, dass alle Spielplätze im Stadtteil unter diesem Aspekt betrachtet werden 

und uns das Ergebnis mitgeteilt werden sollte. Bisher keine Rückmeldung. 

· 8.5 Haushaltseinbringung für 2017: 

§ Herr Dr. Scherer hat für einige Projekte im Stadtteil Richtsberg schon Anträge eingebracht 

§ Seniorentreffen Advent 2017 

§ Sonnenblickallee – Umbauten Querung, Geschwindigkeitsbegrenzung etc. 

§ Spielplätze für Jugendliche umbauen 

· 8.6 Studentenwohnheim RB 88: OP-Bericht erneuter Einbruch. Angeblich gibt es einen 

Bauantrag. 

Die Ortsvorsteherin Frau Lotz-Halilovic wird beauftragt beim Studentenwerk nachzufragen 

wann Baubeginn ist. 

 

Sitzungsende 20.10 Uhr 

 

Nächste Sitzung am 22.09.2016, 19.00 Uhr, Gruppenraum BSF e.V., Am Richtsberg 66. 

                     
                   Ortsvorsteherin                                             Schriftführerin 

                Erika Lotz-Halilovic                                        Halina Pollum 
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